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Suomesta voisi tulla vihreän ja 
ympäristövastuullisen kaivos-
toiminnan mallimaa, jos niin 
halutaan ja teknologiseen kehi-
tykseen panostetaan.

”Kaivosteollisuudesta voidaan 
saada Suomeen positiivinen 
kasvunlähde, kun siihen yhdis-
tetään vihreys. Suomi voisi olla 

ympäristövastuullisin kaivosalue 
koko maailmassa. Ruotsi pyrkii 
samaan, ja siellä on jo kova vauh-
ti päällä”, pääministeri Jyrki 
Katainen sanoo.

Katainen pitää Talvivaa-
ran ympäristöonnettomuutta 
erittäin ikävänä ja toivoo sekä 
yrityksen ja viranomaisten oppi-

neen siitä.
”Meillä on paljon hyvin toimi-

via kaivoksia. Olisi kohtuutonta, 
että yksi esimerkki pilaisi koko 
teollisuuden maineen tai että 
kaivostoiminnasta tehtäisiin 
kannattamatonta siksi, että sii-
hen ei voi yhdistää ympäristö-
vastuuta.”

Kataisen mielestä Suomella 
on erityisen hyvät edellytykset 
kehittää kaivostoiminnassakin 
puhtaita teknologioita, koska 
kokeilumahdollisuuksia löytyy 
kotimaan kamaralta.

”Teknologia on jo itsessään 
mahtava vientimahdollisuus.”
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”Suomesta kaivostoiminnan mallimaa”

Yksi pääministerin idea maa-
seudun uudeksi elinkeinoksi 
olisi riistamatkailu.

”Voisimme suhtautua vähän 
avarakatseisemmin ja innos-
tuneemmin erämatkailuun ja 
metsästysbisnekseen. Meillä 
olisi sijaa suuremmallekin 
kaupalliselle metsästykselle, 
joka toimisi rinta rinnan perin-
teisen metsästysharrastuksen 
kanssa. Meillä voisi olla myös 
enemmän riistatiloja, joilla 
olisi myös kasvatettua riistaa”, 
Jyrki Katainen katsoo.

Riistabisnes toisi maaseu-
dulle työtä ja palveluja. Ka-
tainen ei kannata kuitenkaan 
riistakannan karsimista ”hal-
litsemattomasti” kaupallisilla 
jahdeilla.

”En missään tapauksessa 
kannata sellaista. Olen itse 
metsästysseuran jäsen ja osal-
listunut riistanhoitotyöhön 
ja tiedän tämän asian tasan 
tarkkaan. Mutta järkevällä 

luonnonhoidolla voidaan 
saada riistakannat sellaiseen 
kasvuun, että niitä voidaan ve-
rottaa myös kaupallisesti.”

Tällaista luonnonhoitoa olisi 
hänestä esimerkiksi kosteik-
kojen lisääminen, sillä se lisää 
myös vesilintujen pesintää ja 
määrää.

Metsästyskielto 
esiin hallituksessa
Katainen lupaa tutkia ym-
päristöministeriön kaavailut 
rajoittaa metsästystä luonnon-
suojelualueilla.

”Natura-alueilla on tähän-
kin saakka saanut metsästää, 
ja se on ihan fiksua. Katsomme 
tämän asian huolella läpi hal-
lituksessa. Olen ymmärtänyt, 
ettei ympäristöministerinkään 
ole tarkoitus metsästystä lopet-
taa, mutta meidän pitää katsoa 
rajaukset tarkasti”, Katainen 
sanoo.

”Kannatan maanläheistä 

suhtautumista luontoon, jol-
loin omistajuus säilyy mah-
dollisimman laajoilla harteilla. 
Se on viljelijöillä, maaseudun 
asukkailla ja kaupunkilaisilla, 
metsästäjillä ja marjastajilla ja 

luontoa suojelevilla tahoilla. 
Käytetään luontoa vastuul-
lisesti mutta monipuolisesti, 
eikä tehdä tällaisia reservaat-
teja.”
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”Riistamatkailusta uusi elinkeino”

Pääministeri Jyrki Kataisen 
perhe etsii uutta ruokapiiriä.

”Nykyinen piiri loppuu, kun 
yrittäjä siirtyy muihin töihin. 
Mietimme vaimon kanssa, että 
voi hitsi!” Katainen manaa.

”Nyt on siis haussa lähi- ja 
mieluummin luomuruuan toi-
mittaja, jonka logistiikka hen-
gittäisi meidän tarpeidemme 
mukaan.”

Toivomuksena on, että ruoka-
toimitukset pitäisi saada kotiin 

tai työpaikalle tai niiden pitäisi 
olla helposti noudettavissa.

Kataiset ostivat ruokapiiris-
tään joko Espoossa tai muualla 
Uudellamaalla tuotettua luo-
muruokaa: kasviksia, jauhoja ja 
valmisruokaa.

Tämän vuoden joulupöy-
tään lähiruokaa on kertynyt 
muualtakin: itse ammuttuja 
riistalintuja ja lahjaksi saatua 
hirvipaistia.
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Kataisen perhe etsii
uutta ruokapiiriä

Natura-alueilla on tähänkin saakka saanut
metsästää, ja se on ihan fiksua. PÄÄMINISTERI JYRKI KATAINEN

Kuntaliitto myy julkishallin-
non tilintarkastusyhtiönsä 
BDO-konsernille.

Yli puolet Suomen kunnista 
siirtynee uuden yhtiön asiak-
kaiksi.

BDO-konserni ostaa kaikki 
Kuntaliiton Audiatorin osak-
keet. Molemmat osapuolet 
hyväksyvät vuodenvaihteessa 
toteutettavan kaupan.

Audiator-yhtiöryhmä on 
Suomen suurin tilintarkastuk-

sien tarjoaja julkishallinnolle. 
Sen asiakkaina on 60 prosent-
tia maan kunnista.

Toimitusjohtaja Hannu 
Riipi BDO:sta uskoo valtaosan 
kunnista siirtyvän BDO Julki-
spalveluihin, josta tulee ostaja-
konsernin tytäryhtiö.

”Tarjouskierros on parhail-
laan meneillään.”

Kuntaliitto myy 91 prosent-
tia Audiatorin osakkeista. Siitä 
tulee vähemmistöomistaja uu-

teen tytäryhtiöön. Omistus on 
viidennes osakkeista.

Kuntaliiton toimitusjohtaja 
Kari-Pekka Mäki-Lohiluoma 
pitää luontevana, että erikois-
tunut yhtiö hoitaa kunnissa 
tilintarkastusta ja sisäistä tar-
kastusta.

”Vastaava järjestely on tehty 
Ruotsissa ja Tanskassa.”

Kauppahintaa Riipi sanoo 
salaisuudeksi. Toimiva johto 
omistaa yhdeksän prosenttia 

Audiator-yhtiöstä. Heistä tulee 
uuden yhtiön omistajia.

Tilintarkastajat ja avainhen-
kilöt omistavat BDO:n, joka 
juuriltaan on osa eurooppa-
laista tilintarkastusketjua. Se 
toimii 130 maassa.

 Entinen EU-tilintarkastaja 
Olavi Ala-Nissilä kuuluu 
BDO:n ja uuden yhtiön omis-
tajiin ja partnereihin.

JUHANI VIITALA

Kuntaliitto myi tilintarkastuksen

Markku Vuorikari

Turkistarhauksen lopettami-
seksi eduskunnalle kerättiin hil-
jattain historian ensimmäinen 
kansalaisaloite. Pääministeri 
Jyrki Kataisen (kok.) mukaan 
turkistarhaus kuitenkin säilyy 
Suomessa.

”Se on merkittävä aloite ja se 
pitää käsitellä asianmukaisesti. 
Mutta turkistarhaus on edelleen 
laillinen elinkeino, ja kun se teh-
dään eettisesti kestävällä tavalla, 
se voi jatkua”, Katainen sanoo 
Maaseudun Tulevaisuuden 
haastattelussa.

Kansalaisaloitteisiin pitää 
pääministerin mukaan suh-
tautua kunnioittavasti ”eikä 
ihmisten osallisuuden halua saa 
halveksua”.

Arvot ruuan valtiksi
Katainen perää ruokaketjun hin-
noitteluun reiluja pelisääntöjä.

”Ei tässä syyllisiä kaivata. 
Mutta viljelijöiden viesti on ol-
lut, ettei heillä ole kapasiteettia 
puuttua hinnoitteluun: kustan-
nukset nousevat, mutta hinta ei 
jousta ja toisaalta hinnasta pitää 
sopia jo kauan ennen itse kaup-
patapahtumaa.”

Pääministerin mielestä koko 
ruuan toimiala voisi olla Suo-
messa positiivinen kasvuala. 
Pelkän hinnan korostamisesta ja 
”kuka syö pöydässäsi” -ajattelus-
ta pitäisi päästää irti.

”Meillä on todella paljon 
kehittämisen mahdollisuuksia 
siinä, että ruualla on arvot. Va-
listunut kuluttaja näkee ruualla 
terveys-, esteettisyys-, ympäris-
tö-, tarina- ja huoltovarmuusar-
von ja hän valitsee arvojensa 

pohjalta, mitä syö.”
Tätä pitäisi nyt alkaa hyödyn-

tää.
”Kun tiedämme, ettei Suo-

mesta tule koskaan halvimman 
ruuantuotannon maa, on pa-
rempi, että edistämme kestäviä 
arvoja. Suomalaisuuden brändi 
voidaan hyvin kytkeä ruokatur-
vallisuuteen, puhtauteen, in-
novatiivisuuteen ja pohjoiseen 
elämyksellisyyteen. Onhan se 
ihme, jos ei näillä pystytä ruokaa 
myymään!” Katainen sanoo.

Suomea kuunnellaan
Kataisen mielestä Suomen täy-
tyy pitää huolta elintarvikeoma-
varaisuudesta. Asiaa on puolus-
tettu myös Brysselissä. Suomen 
neuvotteluasema on hänestä 
edelleen hyvä, vaikka Kreikka-
asiassa änkyröinnin on arveltu 
vieneen uskottavuutta.

”Yhteiskykyämme arvoste-
taan. Hyväksymme, että net-
tomaksuosuutemme kasvaa, 
mutta emme halua sen kasvavan 
epäreilun paljon.”

Suomea on Kataisen mukaan 
kuunneltu myös maaseudun 
kehittämisvarojen sekä Itä- ja 
Pohjois-Suomen aluetukien 
vaatimuksissa.

”Meille tarjottiin 500 mil-
joonan euron erityispottia ja 
käsityksemme mukaan maa-
seudun kehittämisrahat olisivat 
säilyneet kutakuinkin nykyisellä 
tasolla.”

EU-johtajat eivät kuitenkaan 
päässeet rahoituksesta sopuun 
marraskuussa. Ratkaisu tulee 
Kataisen mukaan helmikuun 
alussa.

Kuntauudistus on pakko
Katainen puolustaa vahvasti 
hallituksen ajamaa kuntauu-
distusta, vaikka pakkoliitoksia 
ei kuulemma tule.

”Emme tule käyttämään 
pakkoa, mutta ei valtionosuuk-
sia kannata odottaa hirveästi 
lisää. Jos rahat ovat nyt loppu, 
ne eivät tule lisääntymään tule-
vina vuosina.”

Kataisen mukaan myös kan-

sainväliset luottoluokittajat 
haluavat kuntaremonttia.

”Kansainväliset arvioijat 
näkevät, että kuntaraken-
teemme on aikansa elänyt, ei 
pysty palvelemaan Suomea ja 
muodostaa merkittävän riskin 
julkiselle taloudelle.”

Kaikki venymään
Katainen perää nyt Suomeen 
uusia yrityksiä ja lisää työpaik-

koja, mutta hallitus ei valitse 
toimialoja.

”Vaikka  eurokriisi saataisiin 
ratkaisua, olemme pysyvästi 
matalan talouskasvun maa – 
tällä menolla. Suomalainen hy-
vinvointiyhteiskunta tarvitsee 
sellaisen palkkaratkaisun, joka 
lisää työpaikkojen määrää eikä 
vähennä niitä. Jos sovitaan 
väärin, kaikilta aloilla tai osalla 
aloja työpaikat vähenevät”, Ka-

tainen sanoo.
Jos ei sovita lainkaan, halli-

tus tekee päätökset. Katainen 
ei kerro keinoja, koska ne ovat 
”työn alla”.

”Toivoisin tähän maahan 
sellaista henkeä, että Suomen 
pelastamisoperaatio koettai-
siin niin vahvaksi, että jokai-
nen on valmis venymään.”
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Turkistarhaus säilyy Suomessa
Turkistarhaus säilyy Suomessa ja 
tulevaisuuden elinkeinoja ovat myös ruoka, 
kaivokset ja matkailu. Juuri nyt pitää 
kuitenkin remontoida kunnat ja työelämä, 
katsoo pääministeri Jyrki Katainen.

”Taloudessa huolestuttavin piirre on se, ettei Suomeen synny uusia työpaikkoja häviävien tilalle”, pääministeri Jyrki Katainen sanoo. Jos työmarkkinajärjestöt eivät saa sovittua
uudistuksista, hallitus kykenee hänen mukaansa tekemään ikäviäkin päätöksiä.
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